

ఎఫేస్సీ పత్రిక : ఉపోద్ఘాతం Ephesians: Introduction

Worksheet India Studies Rev. Matthew Ude February 10, 2014

గ్రంథకర్తృత్వం AUTHORSHIP

క్రొత్త నిబంధన పుస్తకాల రచయితల గురించి మనం తెలుసుకోవడం ఎంతో అవసరం. కారణం ఏమంటే ఆ గ్రంథం యొక్క అధికారం దాని మూలం మీద గణనీయంగా ఉంటుంది కనుక రచయిత గురించి తెలుసుకోవడం దాని మూలాలు గురించి కూడా మనం తెలుసుకోవాలి. యేసు యోహాను 15:27 లో తన వ్యక్తిగత సాక్ష్యంగా ఉపదేశకుల కు చూపాడు. “మీరు మొదటనుండి నాయొద్ద ఉన్నవారు గనుక మీరును సాక్ష్యమిత్తురు.” వారు తమ వెనుక వదిలి వెళ్ళిన రచనల ద్వారా అవి ప్రపంచం ముగింపు వరకు దేవునికి సాక్షులుగా ఉంటాయి. వారు సజీవ సాక్షులుగా ఉన్నారు. వారు కాకుండా ఇంకా ఎవరైనా ఈ లేఖనాల గురించి అత్యంత గంభీరమైన ప్రతిజ్ఞా లేదా ప్రమాణం చేసినా దానిని నమ్మడం విశ్వసనీయ సాధ్యం కాదు ఎందుకంటే వారు సజీవ సాక్షులుగా వారు లేరు గనుక..

ఆది నుండి కూడా అపోస్తలుల యొక్క బోధన చట్టాలు సంఘం యొక్క మూలస్తంభంగా ఉంది. (అ.కార్యాలు 2:42, ఎఫేస్సీ2:20).

అపోస్తలులు సంఘానికి ప్రారంభంగా ఉన్నారు. (1 కొరింథి 12:28) అపోస్తలుల ద్వారా పరిశుద్ధాత్ముడు మాట్లాడాడని లేఖనాలు అనేక ఇతర వచనాలలో కూడా మనకు సాక్షం చెప్పచున్నాయి. (ఎఫేస్సీ 3:5, 2 పేతురు 3:2) . పాల్ తాను గలతీయులకు వ్రాసిన లేఖలో తన గురుత్వం ఆధారంగా తన అధికారాన్ని ఏర్పాటు చేయబడినదని అది గొప్ప సమస్యలతో కూడుకున్నాడైనా దానిని పాల్ స్వీకరించడం తీసుకోవడము అపోస్తలత్వం యొక్క ప్రాముఖ్యతను సూచిస్తుంది.

నిజానికి ఒక నిర్దిష్ట పుస్తకం అపోస్తలుల ద్వారా వ్రాయబడక పోతే అది అత్యంత అనుమానాస్పదంగా ఉంది కనుక అది సాధారణంగా ఆది సంఘంచేత తిరస్కరించబడేది. స్టెల్స్ ఒకటి లేదా కనీసం మార్క్ పుస్తకం సందర్భంలో వాటిని ఒకటి పర్యవేక్షిస్తుంది వ్రాసిన తేలింది సాధ్యం కాలేదు ఉంటే ఒక ఉండటం యొక్క ప్రాముఖ్యతను సూచిస్తుంది, ఉంది ప్రారంభ చర్చి తిరస్కరించారు. అయితే హెబ్రీ పత్రిక యొక్క రచయిత ఎవరో మనకు తెలియక పోయిన ఎంతోమంది దీని గురించి స్థిరంగా విమర్శించినా మరియు సవాలు చేసినా అది ఒక అరుదైన మినహాయింపుగా ఉంది. ఎఫేస్సీ పుస్తకం గురించి చూసినట్లయితే రచయిత ఎవరో స్పష్టంగా తెలుసుగనుక దానిగురించి నేటివరకు అనగా ఆధునిక కాలం వరకు ఎటువంటి పోటీ లేదు. సంఘం యొక్క ప్రారంభ రోజుల్లో కూడా పాల్ ఎఫేస్సీ యొక్క రచయిత అనే విషయాన్ని అందరూ అనగా మతభేదం గలవాళ్లు కూడా అంగీకరించారు. పరిశుద్ధ గ్రంథ రచయితల గురించి మరియు వారి అధికారాన్ని ఈ ఆధునిక మతవిశ్వాసులు చేస్తున్న వాదనలను తిరస్కరించడం చాలా ముఖ్యమైనది.

1. పాల్ ఎఫేస్సీ యొక్క రచయిత అని సూచించడానికి కనీసం మూడు వాక్య భాగాలు కనుగొనుము

1. ప్రారంభ సంఘ నాయకులు ఎఫేస్సీ నుండి కొన్ని సత్యాలను ఉటంకించినారు గనుక ఎఫేస్సీ పత్రిక వాస్తవమైనదని అది అపోస్తలుని చేత వ్రాయబడినదని తెలుస్తున్నది. క్రింద కొన్ని ప్రారంభ సంఘ పితామహులు చేసిన కొన్ని వ్యాఖ్యలు ఉన్నాయి. ఎఫేస్సీ పత్రికలో ఈ వ్యాఖ్యలు ఎక్కడ నుండి వచ్చాయి కనుగొనండి.

a. రోమ్ యొక్క క్లెమెంట్, 1Clem 64:1 " తన చిత్త ప్రకారమైన దయాసంకల్పము చొప్పున, యేసుక్రీస్తు ద్వారా తనకు కుమారులనుగా దేవుడు ఎంచుకున్నాడు.

b. 1Clem 46:6 "ఒకే దేవుని నుండి ఒకే క్రీస్తు నుండి మరియు ఒకే ఆత్మ నుండి కృప మనమీద కురిపించినదలేదా? మరియు క్రీస్తులో ఒకే పిలుపు ఉందికదా?" _____

c. సి. ఇగ్నీషియస్, IPO 5:1 " నా సోదరీమణులు చెప్పండి. సంఘము క్రీస్తునకు లోబడినట్టుగా భార్యలుకూడ ప్రతి విషయములోను తమ పురుషులకు లోబడవలెను. పురుషులారా, మీరును మీ భార్యలను ప్రేమించండి. అటువలె క్రీస్తుకూడ సంఘమును ప్రేమించి, "

d. "పోలికార్స్, పాల్ 1:3 మీరు విశ్వాసముద్వారా కృపచేతనే రక్షింపబడియున్నారు; ఇది మీవలన కలిగినది కాదు, దేవుని వరమే. అది క్రియలవలన కలిగినదికాదు గనుక ఎవడును అతిశయపడ వీలులేదు.

2. ఎఫేస్సి యొక్క రచయిత పాల్ కాదనే వారు అందుకు ఇచ్చిన కారణాలలో ఒకటి కొన్ని ఈ పత్రిక ఉత్తరంలో గోప్తిక రచనలకు దగ్గరగా కొన్ని సారూప్యతలు ఉన్నాయి. ముఖ్యంగా ఈ క్రింది గోప్తిక భావజాలం ఉన్న నాలుగు పదాలను కారణంగా ఎత్తి చూపారు fullness సంపూర్ణత్వం (πληρομα), mystery రహస్యం (μυστηριον), wisdom జ్ఞానం (సోఫియా), (σοφια), and knowledge పరిజ్ఞానం (γνωση). ఈ పదాలను తరచుగా గోప్తిక వాస్తవంగా ఉపయోగించినప్పటికీ పాల్ వాటిని గోప్తిక బోధనలలోని లోపాలను స్పష్టంగా చూపించుటకు ఉపయోగించాడు. క్రింద ప్రతి పదం ఒక గోప్తిక నిర్వచనం మరియు వచన భాగాలతో జాబితా ఉంది. పదభాగాలను చదవండి మరియు గోప్తిక అవగాహనకు భిన్నంగా పాల్ ఆ పదాలను ఎలా ఉపయోగించాడో వివరిస్తాయి.

a. సంపూర్ణత్వం - ఇది చెడుగా భావించే భౌతిక ప్రపంచానికి వ్యతిరేకంగా ఆధ్యాత్మికం ప్రపంచమే ఉపయోగించే మంచి పదం. .- ఎఫేస్సి 1:10 ఎఫేస్సి 1:23 ఎఫేస్సి 4:13

b. రహస్యం - సంకేత ఆచారాలు, మర్మమైన వేడుకలు, ఇంద్రజాలము సూత్రాలు, మొదలైనవి - ఎఫేస్సి 1:9 ఎఫేస్సి 3:9 ఎఫేస్సి 5:32 ఎఫేస్సి 6:19

c. జ్ఞానం-యెహోవాను మించిన ఒక దేవుడు లేదా మనస్సు యొక్క ఒక విభాగం ద్వారా భగవంతుని గూర్చిన ఆధ్యాత్మిక భావాల జ్ఞానం పొందుకున్న వారికి ఈ జ్ఞానం లభిస్తుంది. మరియు అందువలన ఎక్కువ స్థాయిలో రక్షణకు దారి తీయవచ్చు - ఎఫేస్సి 1:8 ఎఫేస్సి 1:17 ఎఫేస్సి 3:10

d. విజ్ఞానం - రహస్య పరిజ్ఞానం - భౌతిక పదార్థల నుండి కనుగొన్న రహస్య పరిజ్ఞానం ఎఫేస్సి 3:19

ఎఫేస్సి యొక్క ప్రామాణికమైన రచయిత పాల్ అని రచనా అనుకూలంగా క్రింది పాయింట్లు మనకు ఉన్నవి.

A. సంఘ వ్యతిరేకిగా పిలువబడిన మారికన్ తో సహా ప్రారంభ సంఘంలో పూర్తి ఒప్పందం.

చాలా మొదలు నుండి ఇది హోమోలోగుమేనాగా వర్గీకరించబడింది

- B. క్రీంది చెప్పబడిన: రోమానాస్ క్లెమేన్స్(100 – 140 AD), ఇగ్నోసియాస్ ఎఫేసాస్ (105 – 115 AD), పాలికార్ప్ (110 – 140 AD), డిడాకే(100 – 120 AD), హెర్మాస్(100 – 160 AD)

చిరునామా దారు ADDRESSEE

రచయిత ఎవరో స్పష్టంగా తెలుసుకోవడంలోనే పత్రిక యొక్క అధికారం ఉన్నది కనుక ఈ పత్రిక ఎవరికీ రాయబడిందో తెలుసుకోవడం ఎంతో అవసరం. టెర్టూలియన్ ఇలా అన్నాడు. "ఒక నిర్దిష్ట సంఘానికి ఈ పత్రిక అవోస్తలుడు వ్రాసాడు గనుక ఇది అందరకు వర్తిస్తుంది.." ఇది ఎవరికీ రాయబడినా పట్టంపులేదు కారణం ఈ పత్రిక అందరికొరకు తన అధికారాన్ని కలిగి ఉంది. అయితే పత్రిక అసలు స్వీకర్త అనగా ఎఫేసి సంఘం ముఖ్యమైనది ఎందుకంటే సందర్భమును అర్థం చేసుకోవడం కొరకు ఇది అవసరం.

3. పాల్ యొక్క ఇతర పత్రికలన్నీ అన్ని మొదటి వచనం చదవండి. ప్రారంభంలో ఫలానా స్థలంలో ఉన్నవారికి అని వ్రాసి. ఆ స్థలం పేరు వ్రాస్తాడు. ఉదాహరణ ఎఫేస్సు లేదా ఎరుషలేము మొదలగునవి

4. మొదటి వచనం తరువాత వ్యక్తిగత శుభాకాంక్షలు లేదా ఇతర వివరాలు ఉంటాయి

ఈ లేఖ ఎఫేసియులకు వ్రాయబడినదని, దానికి అనుకూలంగా క్రీంది నాలుగు పాయింట్లు సాక్ష్యంగా ఉన్నవి.

- A. నాలుగు తప్ప మిగత ఇతర అన్ని సంరక్షించబడిన లిఖిత ప్రతులలో "ఎఫేసస్ ఉన్నవారికి" అని ఉంది.
 B. అన్ని లిఖిత ప్రతులు " ఎఫేసియులకు అనే బిరుదును కలిగి ఉన్నాయి..
 C. మొత్తం పురాతన విస్వాసులందరు ఏకగ్రీవంగా ఇది ఎఫేసియన్స్కు రాయబడింది అని అంగీకరించారు. క్రైస్తవ వ్యతిరేకిగా పేరుగాంచిన మారిసియన్ మాత్రమే అంగీకరించలేదు.
 D. ఇగ్నోషియస్ ఏమని వ్యాఖ్య చేసాడంటే "ఎఫేసియులైన మీరు పాల్ యొక్క నిజాయితీ స్నేహితులు ". . తన లేఖ మొత్తంలో మిమ్ములను గుర్తు పెట్టుకున్నాడు.. "

5. అపో .కా అధ్యాయాలు 18, 19, మరియు 20 చదవండి. ల్యూక్ ఎఫేసస్ గురించి వ్రాసిన ప్రతిదీ తెలుసుకొని వ్రాయండి.

తేదీ మరియు రాసే చోటు DATE AND PLACE OF WRITING

6. ఎఫేసి 3:1 మరియు ఎఫేసి 4:1 ప్రకారం ఈ లేఖ వ్రాయు సమయంలో పాల్ యొక్క పరిస్థితి ఏమిటి?

7. ఎఫేసి 6:21,22 మరియు కొలస్సి 4:7-14 మరియు ఫిలోమోను 1:10,12,24 చదవండి? ఎప్పెస్సి లేఖ వ్రాయబడిన అదే సమయంలో యే ఇతర రెండు ఉత్తరాలు వ్రాయబడ్డాయి?

8. పాల్ ఎఫేసి లేఖ వ్రాసే సమయంలో పాల్ యొక్క కార్యకలాపాలు గురించి ఇంకా ఎఫేసి 6:19,20 మరియు కొలస్సి 4:3,4 ఏమి మనకు చూపిస్తున్నాయి?

9. అపో.కా 24:23 మరియు అపో.కా 28:30-31 పరిగణించండి ఇక్కడ రెండు సార్లు పాల్ ఖైదులో ఉన్నప్పుడు గురించి లూకా మనకు తెలియజేస్తున్నాడు. లూకా ప్రకారం ఏ ఖైదు సమయంలో ప్రకటించుటకును, బోధించుటకును నాకు స్వేచ్ఛ కలదని పాల్ అన్నాడు?

కనుక పాల్ రోమ్ లో ఉన్నప్పుడు ఈ లేఖ క్రీ.శ. 60 మరియు 62 మధ్య రాశారని మనం నిర్ధారించుకోవచ్చు.

ఎప్పెస్సి విషయ సూచిక Content of Ephesians

10. మేము ఇప్పటికే ఎఫేసి మరియు కొలస్సి ఒకే సమయంలో వ్రాయబడినట్లు మనం చూసాం. బహుశా ఒకే రోజు వ్రాయబడి ఉండవచ్చు. ఈ రెండు పుస్తకాలు నిజంగా చెప్పకోదగినంత సారూప్యత కలిగి ఉంటాయి. ఇందులో ఆశ్చర్యం లేదు. ఒకే రకమైన ఆలోచనలు రెండు పుస్తకాలలో వ్యక్తీకరించబడి ఒక దానికి ఒకటి ప్రతిధ్వనిస్తు ఉంటాయి. క్రింది వాక్య భాగాలతో సెట్లు సరిపోల్పండి మరియు వాటి మధ్య సారూప్యతలు వ్రాయండి.

a. ఎఫేసి 1:4 కొలస్సి 1:22

b. ఎఫేసి 1:6-7 కొలస్సి 1:13-14

c. ఎఫేసి Eph 2:5 కొలస్సి 2:13

d. ఎఫేసి 3:2 కొలస్సి 1:25

e. ఎఫేసి 4:2 కొలస్సి 3:12-13

f. ఎఫేసి 4:15-16 కొలస్సి 2:2, 19: 2

g. ఎఫేసి 4:22-24 కొలస్సి 3:8-10

h. ఎఫేసి 4:32 కొలస్సి 3:12-13

i. ఎఫేసి 5:19-20 కొలస్సి 3:16-17

11. రెండు పుస్తకాలు అనేక సారూప్య ఆలోచనలు కలిగి ఉన్నప్పటికీ అంతర్లీన ఉద్ఘాటనలో ఒక ఖచ్చితమైన వ్యత్యాసం ఉన్నది. క్రింది వచనాల యొక్క సెట్టు పోల్చండి మరియు మీరు ఈ వచనాలలోని తేడా గుర్తించి వేరు చేయండి.

j. ఎఫేసి 1:20-23

కొలస్సి 1:15-20

k. ఎఫేసి 2:21-22

కొలస్సి 2:9-10

l. ఎఫేసి 2:14-16

కొలస్సి 2:15

మనకు ఈ నోట్సు ఎఫేసి పత్రిక నేపథ్యం అర్థం చేసుకోవడానికి సహాయపడుతుంది. క్రీస్తు సంఘం యొక్క తల. దీని వలన ఈ పత్రికను మనం సులభంగా రెండు విభిన్న భాగాలుగా విభజించవచ్చు. అధ్యాయాలు 1 - 3 లో క్రీస్తు తన సంఘాన్ని ఎలా నిర్మించి తనలో ఐక్యపర్చారో మనం చూడవచ్చు. అధ్యాయాలు 4 - 6 లో అందువలన మానము క్రీస్తులో ఎలా ఐక్యతతో నడవవలసి యున్నదో చూడగలం..